

Премьера



«Как избавиться от папы...»

НА СНИМКАХ: Роза Александровна — А. ЛАДЫЖЕНСКАЯ; Папа — И. РОМАШКО. Фото В. Насташевского.



25 мая в театре музыкальной комедии состоялась премьера спектакля «Как избавиться от папы...» (музыка А. Журбина, либретто Г. Фере).

заставляя нас волноваться. Думать, переживать. Действие происходит в одной из московских квартир, где по воле детей встречаются четверо молодых людей, из которых один мужчина и три женщины. Четыре человека, каждый с грузом прожитых лет. Что произойдет с ними? Об этом вы узнаете, посмотрев спектакль «Как

избавиться от папы...», зовущий нас к добру, любви и взаимопониманию. Режиссер — постановщик — В. Гранат, дирижер-постановщик — Е. Волынский, художник — В. Ваганова, балетмейстер — Т. Беспально. В спектакле заняты: И. Ромашко, А. Ладженская, Т. Рейтервич, В. Болле, Е. Левин, Г. Кондрянина, С. Пашков, М. Голодюк.

28 мая — День пограничника

Заснеженное поле встретило пограничников неприветливо. Дохнуло в лицо колючей поземкой, накрыло хмурым, зимним небом. — Местные жители сообщили, что неизвестный появился в этом районе, — капитан указал рукой в сторону покрытых инеем кустов, — особых примет нет. В рассветных сумерках рассмотреть лицо не удалось.

«Со сведениями, прямо скажем, не густо, — подумал Степан. — Но спасибо и на этом. Будем выполнять приказ». Он пристально осматривал припудренные снегом концы. Прикачанные морозом, они не оставили никаких признаков присутствия человека. А болярщины кое-какие тайны выдал пограничнику. Сбитый с веток иней словно говорил, что через заросли кто-то пробирался.

СИБИРЯК НА ДАЛЕКОЙ ЗАСТАВЕ

Под сапогами солдата замякли камни, лунки, затянутые острыми льдом, разороченная плугом пашня. Да, это далеко не Красный проспект в родном Новосибирске, по которому каждый вечер шагал Степан с Мери в клуб юных собаководов. Там, опытные специалисты учили его дрессировать юного друга. Желание стать пограничником овладело Степаном еще в школе. Может, оно было навеяно рассказами о следопыте Герое Советского Союза Никите Карамуле. Может, фильмами об отважных людях границы. И сибирский паренек стал немедленно воплощать свою мечту в жизнь. С одобрения родителей приобрел породистого щенка и приступил к регулярным тренировкам. В военкомате, куда Степан

явился под охраной настороженной оравки, отнеслся к просьбе овызника с уважением. Офицер внимательно посмотрел на агрессивно настроенные уши будущей ищейки и твердо заявил: — Просьбу вашу удовлетворим, будете ловить шпионов. Однако знаний, полученных в клубе, Степану явно не хватало. И вместе с овчаркой

коризненно выполняла приемы специальной дрессировки, любя команда инструктора для нее стала законом. Недавно Мери испытывали на стойкость. Кто-то из посторонних бросил ей кусок мяса. Степан замер: «Возьмет или нет?». Мери вела себя молодцом. Отвернулся. Слово перед ней лежал не лакомый кусок, а обыкновенный камень. «И в это зимнее утро Степан и Мери сдавали экзамен на обнаружение следов на местности и преследование неизвестного до полного задержания». Действовал Степан умело и решительно. Когда Мери сбивалась со следа, он определял направление движения неизвестного, находил потерянный след и вновь устремлялся вперед. Не испугалась Мери и австралийской овчарки, которыми охрикнулся переодетый в нарушителя командир отделения. И когда преследуемый, закрыв голову толстыми рукавами сплелокстома, бросился бежать, овчарка цеплялась в него и повалила на землю. Сейчас младший сержант Степан Смирнов служит инструктором службы собак на заставе имени ефрейтора Александра Завидова. Вместе с ним по дозорным тропам ходит четвероногий верный друг Мери. И чтобы на границе не случилось, в обиду они друг друга не дадут. Е. МИРОНОВ. Подполковник. Западно-пограничный округ.

САТИРИЧЕСКИЙ ОТДЕЛ СОВЕТСКОЙ СИБИРИ

ИСТОРИЯ МЫЛЬНОГО ПУЗЫРЯ

В истории, о которой хочу поведать, к сожалению, мыльных пузырей всплыло гораздо больше, чем есть сейчас в заводской бане № 36 производственного объединения «Луч», которая уже три месяца как закрыта на ремонт. А ведь совсем недавно здесь лилась в тазике вода, пеннлось мыло и березовые венички охаживали бока. А раз была эта самая пропускная способность, значит, росли доходы, и все выгадывали на этом деле: и клиенты, и объединение, и работники ЖКО, в чьем непосредственном ведении и находилась баня. Но вот однажды во сне ли, наяву ли (сейчас, через полтора года, уже трудно в точности восстановить все детали) к начальнику ЖКО Н. И. Митусову явился змей-искуситель в образе председателя кооператива «Нептун» (по профилю, значит) некто А. В. Шацкий. Появился и начал наешптывать: жить-де с такой банькой можно и повеселее, немалого услилий и вложений и все — администрация и трудящиеся задохнутся от удовольствия. И поплыл перед глазами Николая Ивановича огромный мыльный пузырь в форме райского яблочка. И переливался этот пузырь радужными обещаниями: две сауны на 12 мест с бассейном и комнатой отдыха, 4—6 саунок-люков с теми же удобствами, но на два-три человека, прачечная самообслуживания, буфет, кабинет массажа, косметический кабинет, лечебно-физкультурный зал, парикмахерская и т. д. — и все это роскошь для души и плоти к 1 января 1990 года, и все в одном договоре, и все в одной бане, то есть пузыре. Все хлопоты по превращению финансов в стройматериалы и прочие бескорыстные А. В. Шацкий брал на себя. А пока, мол, будем эксплуатировать баню по-новому, по-кооперативно. Какой уж тут начальник ЖКО устоит! Не устояли перед посланником «Нептун» и бывшие генеральный директор по быту объединения В. А. Исаков и генеральный директор В. Я. Шитов, с чьего согласия и был заключен в январе 1989 года договор на передачу в аренду помещения и оборудования бани сроком до 31 декабря 1993 года между ЖКО и властелином водной стихии. Так что на следующий день после заключения договора

работы в бане записались по-новому. Первыми перемены ощутили клиенты, заплатив за очередную помывку в полтора раза дороже прежнего. Впрочем, «нептуны» оправдали это не набором дополнительных услуг, а тем, что по их ходатайству бане присвоили второй разряд. Примерно в это время сменился председатель кооператива. Главным «Нептуну» стал О. П. Павлейко, который с честью продолжил банную эпопею предшественника. В течение года кооператоров особенно никто не тревожил. Ни новый пом. директора по быту, ни все тот же начальник ЖКО. Все мы дети своего времени и понимаем, что на превращение бани из третьеразрядной во второразрядную, а затем и первоагрядную требуется время. Но когда подошел означенный в договоре срок для разрезания ленточки перед дверями новых сун, а из царства пены не последовало приглашения на церемонию, и к тому же стало известно, что кооператив из 25.890 рублей (выплатя за аренду бани, воду, энергию и т. д.) перечислил объединению только 3.796 рублей, радужная пелена у многих спала с глаз. В апреле за «банное» дело взяли народные контролеры «Луч». И как ни пытались проверяющие найти хоть что-нибудь из обещанного радужного великолепия, всплывали только факты черно-серых оттенков. Здание бани оказалось в неудовлетворительном состоянии. Смесители, краны, водопровод, арматура всем своим убогим видом молили о ремонте. Из трех систем вентиляции не работала ни одна, а из-за повышенной влажности почти во всех помещениях краска облупилась, а штукатурка сыпалась кусками. Царство пены обернулось царством плесени. Начальнику ЖКО, под чьим началом плескалась бурная деятельность «Нептун», предложили принять меры к выплате кооперативом долга объединению. Но Николай Иванович теперь почему-то стал медлительным и больше не проявляет свойственной когда-то ему поспешности. И еще о пузырях... Оказалось, что выручка сдавалась кассирами бани в банк нерегулярно и не полностью. Так, за прошлый, 1989 год выручка составила 24,4 тысячи рублей, в банк же пошла только половина — 12,5. Остальные тысячи оказались легче мыльных пузырей и разлетелись в неизвестном направлении. Но когда начинают растворяться в воздухе тысячи рублей сами собой, напрашивается по крайней мере два вопроса: а так ли были просты и наивны авторы и одобрители договора, когда обтапливали сомнительную сделку? И если это так, то почему бы, при любом исходе спора между кооперативом и объединением, со всех лиц, подписавших под договором, не вычитать в полной мере за нанесенный предприятию ущерб? Чтобы впрямь радуге мыльных пузырей не сплисла начальственные глаза. О. ТУРЫГИНА.

ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДИЕНИЯ

Table with columns for days of the week (Понедельник, Вторник, Среда, Четверг, Пятница, Суббота, Воскресенье) and rows for TV programs. Each entry includes time, program name, and channel.